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ПІДГОТОВКА КАДРІВ ДЛЯ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Сучасний світ змінюється під впливом цифровізації [1]. Саме тому уряд України одним 

із найважливіших пріоритетів обрав тотальну цифрову трансформацію нашої країни. Нажаль, 

наша держава наразі проходить через важкі випробування. Спочатку пандемія, а потім 

жорстока війна завдали тяжких ударів по економіці України. Незважаючи на труднощі 

воєнного часу уряд нашої країни вже будує плани стосовно економічного відновлення в 

післявоєнний час. Одним із ключових напрямків відновлення економіки в повоєнний час має 

бути цифрова модернізації економіки України в умовах євроінтеграції [2]. 

Отже, зараз в країні, незважаючи на війну, відбувається цифрова трансформація бізнесу 

та суспільства, яка вимагає усвідомленого використання цифрових технологій. В свою чергу, 

використання цифрових технологій потребує наявності підготовлених спеціалістів, які 

володіють відповідними знаннями та навичками. Саме людина є рушійною силою всіх 

трансформацій суспільства, в тому числі цифрових. Зараз ми всі вчимося жити в цифровому 

світі в реальному часі. 

У відповідності до реалій сьогодення ми повинні дбати про конкурентоспроможність 

наших випускників, про формування в майбутніх фахівців сучасної системи поглядів, 

теоретичних знань та практичних навичок з використання цифрових технологій для доступу, 

організації, аналізу та оцінки цифрової інформації; а також відповідної соціальної поведінки 

в цифровому середовищі як складової цифрового суспільства України та світу в умовах 

цифрової трансформації. 

Тому в коледжі було введено спеціальні дисципліни, спрямовані на залучення студентів 

до можливостей сучасного цифрового світу. Розглянемо їх більш детально. 

Дисципліна «Цифрові послуги та рішення для бізнесу». 

Студенти мають навчитись орієнтуватися в інформаційних потоках, використовувати 

для ведення бізнесу сучасні методи обробки даних та відповідне програмне забезпечення 

тощо. Тому ця дисципліна спрямована на формування в майбутніх фахівців теоретичних знань 

та практичних навичок і вмінь, які необхідні у веденні бізнесу в умовах цифрової 

трансформації.  

При вивченні курсу студенти знайомляться із сутністю процесу цифровізації, з 

провідними цифровими технологіями, які проникають у всі сфери сучасного життя, а головне 

– в професійну діяльність. Вони аналізують, яким чином використання цифрових технологій 

призводить до цифрової трансформації бізнесу та суспільства в цілому, як відбувається 

перехід від традиційної економіки до цифрової, як модифікуються існуючі бізнес-процеси та 

створюються нові. Крім того, розглядається, як всі ці процеси позначаються на економіці 

України. Суттєва увага в курсі приділяється ключовим цифровим трендам (наприклад, 

Інтернету речей, штучному інтелекту тощо). Значне місце в курсі займає аналіз цифрових 

екосистем як систем, заснованих на принципах взаємовигідних відносин, інтеграторів 

інформаційних сервісів, бізнес-процесів тощо. 

Все вищерозглянуте дозволяє перейти до аналізу сучасних цифрових бізнес-моделей, 

до їх архітектур та до концепцій, на яких вони ґрунтуються. Ці знання дозволять випускникам 

коледжу в майбутньому оптимально планувати та поліпшувати свій бізнес в цифровому 

суспільстві. Це означає, що майбутні фахівці будуть готові оперувати цифровими 

розширеннями традиційних бізнес-моделей: додана вартість створюватиметься за допомогою 

цифрових технологій; використовуватимуться цифрові бізнес-інновації; клієнти також будуть 

цифровими, тобто залучатимуться через цифрові канали. Це вимагатиме обов’язкової активної 

присутності компанії в мережі Інтернет. 
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Такі вимоги до ведення бізнесу потребують компетентності щодо сучасних цифрових 

платформ для бізнесу. Робота на таких платформах вимагає обов’язкової обізнаності відносно 

їх можливостей та сервісів. Особливо це стосується невеликих компаній, оскільки на таких 

платформах вони мають доступ до таких можливостей, які самотужки не можуть собі 

дозволити. 

Суттєвим проявом цифрових платформ є хмарні технології, які досить активно 

використовуються сучасним бізнесом, оскільки за рахунок їх використання можна отримати 

не лише хостинг, а й можливість користуватись віддаленими обчислювальними 

потужностями, програмним забезпеченням тощо. Це відкриває зовсім інші можливості для 

колективної роботи але й, водночас, потребує для ефективної роботи зовсім іншого 

менталітету. 

Студенти коледжу також знайомляться із можливостями, які надає використання 

державних цифрових послуг як для особистих потреб, так і для бізнесу. Вони аналізують 

сутність поняття «цифрова послуга», а також ознайомлюються з основними положеннями 

відповідної законодавчої бази. Далі вони виконують огляд основних цифрових послуг України 

та більш детально розглядають проєкт «Дія. Цифрова держава». 

Але лише формального оволодіння різними цифровими рішеннями недостатньо, 

оскільки цифрові технології постійно змінюються, розвиваються, з’являються нові. Тому 

майбутні спеціалісти мають не лише засвоїти існуючі можливості, але й завчасно оволодівати 

новими, вбудовувати їх в свою діяльність, бачити їх можливості та особливості. Причому 

робити це не тоді, коли ці технології набудуть масового поширення, а заздалегідь, коли вони 

будуть лише з’являтись, або в якихось нових галузях використання. Такий підхід надасть їм 

великих конкурентних переваг. Тому для студентів вводиться ще один курс – «Цифрова 

культура», спрямований на пропедевтику засвоєння й використання сучасних та 

перспективних цифрових технологій, а також на переосмислення бізнесу в епоху цифрових 

технологій. В межах цього курсу студентам надається аналіз процесу формування 

інформаційного суспільства, розглядаються як його переваги, так і можливі загрози. Далі 

показується, що для вільної орієнтації в інформаційному просторі людина повинна володіти 

цифровою культурою як однією зі складових культури взагалі. З метою вивчення факторів, що 

впливають на формування цифрової культури, студенти знайомляться із сучасними 

промисловими революціями та етапами розвитку цифровізації в Європі та в Україні. Вони 

вивчають основні положення документів, які відображають розвиток цифрових технологій як 

провідний тренд сучасності в Україні та впливають на формування цифрового майбутнього 

Європи та на цифровізацію людини. 

Тому ключовими поняттями цього курсу є цифрова грамотність [3] та цифрові 

компетентності, як складові поняття «цифрова культура». Аналізуються їх структура, 

генезис та вплив на цифрову трансформацію суспільства. Не випадково, що в 2018 році 

Європейський Парламент та Рада Європи своїми рішеннями включили цифрову 

компетентність до складу 8 ключових компетентностей, необхідних сучасній людині 

впродовж життя, нарівні з такими традиційними компетентностями, як грамотність, мова, 

можливість самовираження, здатність до навчання, комунікативність, здатність до 

підприємництва та ін. [4] Наголошується такий важливий факт, що рушійною силою цифрової 

трансформації суспільства є сама людина, а успішна цифрова трансформація бізнесу 

починається з цифрової культури співробітників компанії. 
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